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A bomnlás 
folyamata, mely hónapok előtt kezdő- 

dött és a Maniu-kormány fejvesztését 

okozta, tovább tart és kikezdte csak- 

nem valamennyi politikai pártot is. A 

Mironcscu.-kormányt az ingás állapo- 

tábol sikerült mestcrséges alátámasz- 

tásokkal ideiglencsen nyugvó helyzet- 

be hozni, de csak irány és nem is erő 

AGYAR NAPILAF 
SZOMBAT, 

életben Tegnap a belpolitikai 
olyan esemény történt, amelynek 
messzeható következményei lehet- 
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nem lehet. 

A bukaresti ellenzéki lapok, élén 

ARA A LE! 
eukKaREsTBEN SLZ 

részszTŐ 

vUCHE TICHENDREDE 

nyujtotta a bélyegtörvény 39. sza- 
kaszának módositásáról szoló ja- 
vaslatot. A módositás az utlevélille- ; rdineávi állapitják, hogy kérdése, bogy mikor dönti fel vala- t az Ordineával megállapitják, hog) ; as 

nek. A kamara pénzügyi bizottsá- nin zükség irály áldozat- tékekre vonatkozik és annak értel- 
mely, az idők méhében vajudó vihar. a 3 ninesen szükség a Király áldozat 

A parlamenii többséget alkotó nemieti 

parasztpárt kebelében sem nagyorn 

gységes az érzés és a legkisebb alka. 

lom is elegendő lesz, hogy a nemzeti 

pártot és a parasztpártot a fuzió előtti 

ga, amely napokon keresztül tár- 
gyalta a költségvetési javaslatot, 
váratlanul felfüggesztette munká- 

pénzügyi szakértő ellenvetése, 

ját. Ennek oka Auboin, a Nem- 
zeti Bank mellett müködő francia 

készségére, amellyel az amugy is 

alacsonyan tartott civilistáját hu- 
szonkét százalékkal csökkentette. 
A költségvetési redukciókat a kor- 
mány valósitsa meg a köztisztvise- 
lők vagyonának ellenőrzésével, 

mében az egy évi időtartamra szoló 
utlevél illetéke 10.000, mig a hat 
hónapos érvénnyel biró utlevél ille- 
téke a jövőben 8000 lei. Diákok és 
hivatalos kiküldetésben levő egyé- 
nek az illetékek negyedét fizetik. 

állapotába robbantsa szét. A liberáli- amelyet a költségvetéssel szemben 
soknál van a Vintila és a Gyorgye- 

A javaslat indokolása kifejti, hogy, 

tett. Auboin tulmagasnak találta a 
szüntesse meg a tartományi kor- 

erre az intézkedésre azért volt mányzóságokat és az autonóm álla- 
féle ecsoport és ezeknek a frakcióknak költségvetést és kifejtette, hogy a mi intézményeket, amelyek száz szükség, mert nagyon sokan kéjuta- 
számat szaporitia legujabban Arge- kiadások nem állanak arányban a milliós veszteségekkel dolgoznak. zásokat tettek, ami az ország pénz- 

toianu, mmint az egyéni akciók lovagja. bevételekkel, viszont a bevételek Ezekkel az intézkedésekkel hat ( ügyi szempontjából káros. A ka- 

Avercscuék? Olyan kevesen vannak, nem számolnak az ország jelenlegi milliárd leit lehet megtakaritani. mara a javaslatra kimondotta a 

hogy már nem igen aprozódhatnak fel gazdasági helyzetével. Az Ordinea elvárja, hogy a költ- sürgősséget. 

Cuza egymagában szintén nem ig n 

parlamenti 

csoeport. Ezzel a román nemzeti pártok 

indulhat osziásnak, mint 

seregszemléje véget is ért. 

nak, 

Az ország- 

de nekik maguknak is nem sok 

telhetik ebben a szemlében. 

A bomlás müve azonban folytatódik 

És folytatódik elsősorban abban a pér- 
ban, mely számarányánál fogva a kor- 

mányzásra lenne bhivatott. 

bomlási processzusnak egyik mozzana- 

örömük 

Ennek a 

ta, hogy Moldovan Valér dr. erdélyi 

tartományi kormányzó benyujtotta 

lemondását és azt sem a kormány, sem 

Maniu Gyula személyes intervenciójá- 

ra nem volt hajlandó visszavonni. Oka 
a lemondásnak az, hogy egyelőre Mol. 

dovan maradt következetes. A tarto- 

mányi kormányzók ugyanis követelték, 

hogy törvényesen rendezzék hatáskörü- 

ket és azzal fenyegetőztek, ha ez nem 
történik meg, ugy levonják a konzek- 

venciákat és lemondanak. Hatáskört 

azonban a szakminiszterek nem hajlan- 

dók a kormányzók részére biztositani, 

mert meg akarják őket hagyni eddigi 

alárendelt helyzetükben. Moldovan Va- 

lér ezt a szerepet nem vállalja tovább 

és lemond. A többiek? Legnagyobb 

részük megalkuszik a helyzettel, mert 

tudják. hogy az ország. a kormány, 

Az összes kiadási tételeket te- 

hát niálaa rednkálják, mert a 

itségvetés végösszege 31 mil- 
liárd és 500 millió jeinél több 

Megakadályozzák 

vetéssel ujabb nehézségei 
tak, addig a liberális pártban sem 
marad minden következmény 

lye miatt Duca, Franasovici 
Tatarescu éles ellentétbe kerültek 
Pratianu Vintilával. 

A három pártember kifejtette 
Bratianunak, hogy ezzel a lé- 
péssel olyan meggondolatlansá- 
got követ el, amely a pártban 
ujabb széthuzáshoz vezet. 

i gazolni. 

becses semélyükön fordul meg. 

jói tudják azt is, hogy a mostani 

sivár időkben még több az éhes esz- 

kimó, mint máskor. Tehát inkább ma- 

radnak. Inkább hatáskör nélküli kor- 

máryzó, mint csak volt kormányzó. Az 

gyon 

sőt a kormányzóságok sorsa is nem aző 

A.G.B. .. 
szinben 

Mialatt a kormánynak a költség- 
támad- 

nél- 

kül Argetoianu ügyében heozott ha- 
tározat. Nyilvánosságra került 
ugyanis, hogy Argetoianu szemé- 

es 

A következmények Ducát látszanak 
Argetoianu ugyanis a 

krassól és szörényi iberi szerve- 

Na- 

ország lakossága pedig elcsigázva a 

i 

ségvetési vita alkalmával a parla- 
ment kéri az uralkodót, hogy vonja 
vissza civilistájának leszállitására 
vonatkozó bejelentését. 

a kéjutazást... 
zetek elnöke és a liberális pártból 
való távozásával ez a két szervezet 
valószinüleg követi politikai vezé- 

rét. 

Mirto, a választói reform elké- 
szitője, tovább folytatja tárgyalá- 
sait. Tegnap Mirto Ducával és 

Madgearuval tárgyalt. Utóbb Mad- 
gearu és Duca tanácskoztak, majd 

mindhárman megbeszélték azokat a 

módositásokat, amelyek a válasz- 
tói tervezeten szükségesek. 

A kamara tegnapi interpellációs 
napja váratlan meglepetéssel szol- 
gált. Amit az ország közvéleménye 
lehetetlennek tartott, az tegnap 

megtörtént. Napirend előtt Mad- 
! gearu fölművelésügyi miniszter be- 

reázuduló csapásoktól szomorodettan 

nézi a kulisszák mögött és nyiltan is 

felyó kisded politikai társasjátékot, 

melyben nem lehet más vesztes, csak ő. 
Meggyötörten, a léthez való jogaitól 

megfosztoltan, javaiból kisemmizetten 

ugy érzi, hogy rohan feléje a mindent 

Az utlevélilletékek felemeléséről 
szoló javaslat lehütötte a kamara 
tagjait és egészen szürke interpel- 
lációs nap volt. Mirescu a cu- 
korgyárak és a Stewart szerződés 
ügyében parlamenti vizsgálóbizott- 
ság kiküldetését kérte, amihez 
Madgearu hozzájárult. Con- 
nerth Fritz az erdélyi adóterror- 
ról beszélt. F a g ure a Lupta szer- 
kesztője és a besszarábiaiak között 
heves összetüzésre került a sor. 
Leanca képviselő felszólalása 
alatt Fagure közbekiállt. 
- Nincs erkölcsi bátorságuk, 

hogy nyiltan kilépjenek a nemzeti 
parasztpártból. 
Leanca: Mi máris pártonkivü- 

heknek etkintjük magunkat, de 
bevárjuk az országos pártkonatesz- 
szust. 

A tnálusan Zaloviensz- 
ky bejelentette, Hogy az ukránok 
érelmeik orvoslása végett az ural- 
Kodó elé járulnak. 

lyusgtátó áradat és zvk akik hivatot 

tak lennének a szennyesen kavargó 

özönvizet a normális lefolyás medrébe 
szoritani, törékeny csónakban, maga- 

san a tajtékzó hullámok tetején arról 

vitatkoznak. hogy a tojás volt-e előbb, . 

vagy a csirke... 



2. oldal 

Amunkanéenü liek segyélye- 
zése pénzzel, ingyenebéddel és tfermészet- 
beni élelmiszerek kiadásával Temnesváéár ösz- 

szes városrészeiben megkezdődesttt 
A féli idő beálltával egyre gyor- 

sabb ütemben folyik Temesvárott a 
munkanélküliek segélyezése. Az 
egyes kerületekben összesen 2129 
munkanélkülit irtak össze, akik kö- 
zül 905 az ipari szakmunkás, 1214 
pedig segédmunkás és napszámos. 
A Belvárosban nincsen munkanél- 
küli, a többi kerületekben pedig a 
munkanélküliek igy oszlanak meg: 
Gyárváros 316 szakmunkás és 576 
napszámos, Erzsébetváros 230 szak- 
munkás és 260 napszámos, József- 
város 181 szakmunkás és 139 nap- 
számos, Mehala 188 szakmunkás és 
209 napszámos. 

A munkanélküliek segélyezése 
háromféleképpen történik és 
pedig pénzzel, ingyenebéddel és 
természetbeni élelmiszerek ki- 
adásával. 

A pénzbeli segélyezést a jövő héten 
kezdik meg és pedig olyképpen, 
mint az már megirtuk, hogy min- 
den feleséges és egy gyermekes 
munkanélküli heti száznegyven leit 
kap, azonban családtagjainak ará- 
nyához mérten kétszeres, esetleg 
háromszoros pénzsegélyben része- 
sül. A természetbeni élelmiszerek 
kiadása ugy történik, hogy az arra 
hivatott bizottság az egyes kerüle- 
tekben bonokat oszt ki, amelyek 
alapján a munkanélküliek a város- 
sal szerződésben levő kereskedőknél 
hetenkint egy kiló szalonnát, öt 
kiló lisztet és öt kiló burgonyát 
kapnak. Nagyobb családok két, eset- 
leg három bont is kaphatnak he- 
tenkint. Ezen a héten a Gyárváros- 
ban 690, az Erzsébetvárosban 230, 
a Józsefvárosban 195 és a Mehalá- 
ban 191, összesen a négy kerület- 
ben 1306 élelmiszerbont adtak ki. A' 
bonok kiadása ezentul minden pén- 
teken és kedden délután történik a 
kerületi telekbiróságon. 

A természetbeni segélyezéshez 
tartozik az is, hogy a város a 

munkanélküliek között ezer öl fát 
oszt ki ingyen. 

A faosztás hétfőn kezdődik. Azok 
a munkanélküliek, akiknek apró 
gyermekeik vannak, a lehetőséghez 
képest ingyentejet is kapnak. 
(A városi népkonyhákban, ame- 

lyek egy hét óta müködnek, napon- l 
ta egyre több ebédet adnak ki. A 
legtöbb munkanélküli az ebédjét 
haza viszi, mert egy-egy adag bő- 
ségesen elegendő két személy részé. 
re is. A városi népkonyhákban teg- 
nap összesen 657 ingyenes ebédet 
adtak ki és pedig a Gyárvárosban 
219, az Erzsébetvárosban 157, a Jó- 
zsefvárosban 175 és a Mehalában 

106 adagot. Balta Koriolán dr. 
főpolgármester tegnap Heim Er- 
nő dr. tanácsnok és Todorescu 
Vazul városi tanácsos kiséretében 

Crepe de Chine 
minden síma szinben 

Lei 166 

bejárta a négy népkonyhát. Láto- 
gatásáról kijelentette, hogy min- 
denütt a legnagyobb rendet és tisz- 
taságot tapasztalta. 
A főpolgármester kijelentése 
szerint a népkonyhák éttermé- 
ben ugy érezte magát, mintha 
valami kispolgári vendéglőben 
lett volna. 

Mindenütt leült az ebédlők közé, 
evett az ételekből, amelyek igen iz- 
lettek neki. Az egyes népkonyhák 
tegnapi étlapja különben a követ- 
kező volt: a Gyárvárosban zöldség- 

Nemrég megirtuk, hogy a londo- 
ni orosz nagykövetségre három 
szovjet delegátus érkezett, akiknek 

nikov nagykövetet visszahivják 

parancsnak nem tett eleget, hanem 
a három megbizottat a nagykövet- 
ség épületében egyszerüen fogva 
tartotta és nem bocsátotta ki őket. 
Az esemény hire eljutott mégis 
Moszkvába, ahonnan repülőbizott- 
ság érkezett Londonba és a nagy- 
követség épületében formális tör- 
vényszéki tárgyalást tartott. Szo- 
kolnikov beismerte, hogy a három 
futárt őrizetbe vette, ezt azonban 
csak elővigyázatosságból tette, 
mert papirjaikat gyanusoknak ta- 
lálta és az volt a gyanuja, hogy az 
illetők álruhás cári gárdisták, akik 
magukkal akarják csalni, hogy az- 

A december tizediki diáknap Bu- 
karestben nem folyt Je simán, mert 
az elmult éjszaka folyamán a Ca- 
lea Vacarestin és a Grivitein több 
kisebb összetüzés és tüntetés volt. 
Számos cégtáblát levertek, azonki- 
vül a diákok egy csoportja a Calea 
Victoriein levő királyi palota elé 
akart vonulni, azonban a rendőr- 
ség ebben megakadályozta. Eköz- 
ben a Rigler-féle cukrászda nagy 
ablaktábláját betörték. Néhány 
diáklány és diák könnyebben meg- 
sérült. A tüntetésekkel kapcsolat- 
ban Jorga, a bukaresti egyetem 
rektora, a következő kommünikét 
adta ki: 

- A diáknapból kifolyólag Bu- 
karestben több rendzavarás tör- 
fént, amelyet a diákságnak tulajdo- 
nitanak. A diákság jólnevelt része 
tudta, hogy milyen magatartást 
kell tanusitani. Sajnálom a hatósá- 
gok magatartását, mert nem telje- 

sitették kötelességüket. A rendza- 
varás alkalmával igazolni kellett 
volna a rendzavarókat és a Mar- 
zeseu-féle rendtörvény alapján bi- 
róság elé állitani. Ha voltak közöt- 

a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

A viszonyokhoz alkalmazkodván, 
közismert elsőrendü, 

garantált I-a minő- 
ségü cipőink árait 

tük egyetemi 

leves és turós csusza, az Eczsébet. 
városban krumplileves és mákes 
metélt, a Jözsefvárosban leves és 
kalarábé főzelék párolt husfeltét 
tel, a Mehalában rántott leves és 
gulyás. Minden adag ebédhez fél- 
kilós cipó jár. Vasárnap és ünnepen 

a népkonyhákban levesen és husos 
főzeléken kivül még tésztát is ad- 
nak. A népkonyhák étlapja külön 
ben változatos és a hét egyes nap- 
jain főzött ételeket a következő hé- 
ten nem ismétlik meg ugyanabban 

az volt a feladata, hogy Szokol-! 

Moszkvába. Szokolnikov azonban a 

II tőle, 

a sorrendben. ali 

Alruhás cári gárdistáznak nézte a 
moszkvai kormány három futárját 

után megölhessék valahol. Mikor a 
három futár megérkezett a nagykö- 

vetség palotájába és megmutatta 
papirjait, Szokolnikov összehivta a 
nagykövetség tisztviselőit, akik va- 
lamennyien egy nézeten voltak ve- 
le és hangoztatták, hogy a három 
fiatalembert őrizetben kell tartani 
indaddig, amig bizonyosság érke- 
zik felőlük Moszkvából. Szokolni- 
kov továbbá hangoztatta azt, távol 

hogy a kommunistapárt 
jobbszárnya felé kacsintgasson és 
rendületlen hive Stalinnak, A' vizs- 
gálóbizottság elfogadta Szokolni- 
kov előadását és beszüntette ellene 
az eljárást. A bizottság visszauta- 
zott Moszkvába, azonban két meg- 
bizottja továbbrta is Londonban 
maradt, hogy Szokolnikovot szem- 

A diáknap liberális intézmény, 
amelyet sikerült likvidálni, - mondja Bocu 

kormányzó 

hallgatók is, ugy az 

leszállitottuk 

mel tartsa és minden lépését fi- 
gyelje. 

egyetem ezekkel szemben levonta 
volna a konzekvenciákat, mert cé- 
lom az, hogy az ilyen diákoktól 
megtisztitsam az egyetemet. 

Temesvárott a diáknap csendben 
telt el és ezzel kapcsolatban Bocu 
Szevér kormányzó a következő ki- 
jelentéseket tette: 

- Rendzavarás nélkül mult el a 
diáknap. Temesvárott december 
tizedikét, ezt a liberális intéz- 
ményt, likvidáltuk. A diákok nem 
állanak többé a liberális párt, de 
egyetlen párt szolgálatában sem, 
hanem csak a nemzet szolgálatá- 
ban. A diákság maga közösitette ki 
soraiból a méregkeverőket. Felesle- 
ges hangsulyoznom, hogy a diákza- 

vargások mennyire rontották er- 
kölcsi és anyagi hitelünket és a 
meggondolatlan diákzavargások 

többet ártottak minden gazdasági 
dekonjunkturánál. Emlékezünk 
még a nagyváradi vandalizmusra, 

amelynek Tatarescu, akkori 
belügyi alminiszter volt a főrende- 
zője. A diákság ma éretten, ko- 
molyan viselkedik és azt a köteles- 
ségét teljesiti, amelyre hivatott. 

a francia kormányválság me 

bonyolultabb lesz. Lavalle s a 

nátor visszaadta a megbizatását 
a 

köztársaság elnökének, mivel a p0 mi 

litikusokkal folytatott tárgyalásai 

meddőek maradtak. Valószinünek 

tartják, hogy ezek után Dou mer it 

gue köztársasági elnök radikális 
politikusra bizza a kormányalaki 
tást. Azt hiszik, hogy a megbizást 
Chautemps fogja kapni. He 

riot véleménye szerint a 
mányalakitás csak abban az esel 
ben lesz lehetséges, ha az egyes po 
litikai pártokat átcsoportositják 

és felajánlotta neki a kormányala 
kitást. Steg a kihallgatás után kije 
lentette az ujságiróknak, hogy mi- 

a megbizatást elfogadná, 
előbb tájékozódni óhajt a politiku- 
előtt 

sok véleményéről és tanácskozni 
fog Tardieuvel, Poincaréval 
Brianddal. 

Kemény dió 

oldása 

A francia kormányválság eg 
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FROTA 
képkeretgyár 

Temesvár-Gyárváros (a 
Turul-al szemben). 

Képkeretezési osztály. 
Keretezésre elvállal képe- 

ket, fényképeket és 
gobelineket. 

MNMem rátai 
De keszpérnzéri sisém 
vásárolhat Fertis, flas- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józseíváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 
Atmeneti Doubl-felöltő 1500- 

. ; szőrmegallér 1800- 
fekete télipaleto, barsonygallér 1300- 

. szőrmegallér 1900- 
iskolai egyenruha (Uniformis) 900- 
kamgarnöltöny 1 
csizmanadrág 

ermekruha-posztó 
150-400- 

350- 

Belváros, Lloyd-sor 
Lőfflér A-palota 

Hatóságilag engedélyezett 

végeladás 
Üzletemet feloszlatom és a 

raktáron levő 

ékszerek 

ezüst 

chinaezüst tárgyakat 

minden elfogadható áron 

kiárusitom 

DRACHSLER 
Temesvár I., Mercy-utca 8 

Helyiség azonnal olcsón 
kiadól! 

cipőüzlet 

g 

Tegnap délelőtt különben Doumer ul 
gue elnök fogadta S teg szenátort 

nutsá 

1
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-viharszerüen 
ű Megdöbbenéseel, vegyes tiltako- 

IN/ásal kell fogadni azt a tervet, 

mely az utlevelek kiállitási diját 

ante elképzelhetetlen összegben 

ánja megállapitani. 

ay emesvárott tegnap tömegesen 

nujtottak be az emberek utlevél 

yuragszerzése iránti kérvényeket a 

dőrség és a megye utlevélhiva- 

hoz arra a hirre, melyet maga 

povici pénzügyminiszter meg- 

sitett, hogy ujévtől kezdve egy 

evél kiállitási illetéke tizezer, il- 

malive nyolcezer leibe kerül. Ugylát 

ask, hogy a kormány ebben a 
kér- 

usdsben komolyan döntött és tény- 

eerre a horribilis összegre emeli 

az utlevél illetékét. Kérdés még 

1is, hogy azok, akik most szerez- 

k utlevelet maguknak, nem köte- 

ek-e majd január elseje után az 

llevél érvényességét a jelenlegi il
- 

lék és a felemelt illeték között 

utatkozó összeg lefizetésével biz- 

itani. Lesznek azonban bizonyos 

nnyitések is és erre vall Bocu 

evér kormányzó nyilatkozata, 

nelyet ebben az ügyben hozzá in- 

zett kérdésre adott. 

Rendkivüli időket élünk 
ondotta - és igy nem szabad cso- 

lkozni azon, hogy rendkivüli in- 

zkedéseket kell a kormánynak fo- 

anatositani. Több mint bizonyos, 

ogy a felemelt utlevélilleték révén 

kincstár vesziteni fog, mert annyi 

evétele sem lesz, mint a jelenlegi 

i 

úé itszázhatvan leies illeték mellett. 

4 zonban a pénzügyminiszter intéz- 

edése nem is ezt célozza. Az or- 

zágban valóságos külföld-láz ural-
 

odik. Hozzávetőleges számitás 

l 

erint évenkint négy milliárd lei 

ksós 

nia és az intézkedés 

Kétségtelen, hogy lesznek bizony
os 

az összeg, amelyet román állam- 

bolgárok külföldön elköltenek. A 

elenlegi sulyos viszonyok között 

nnek a pénznek itthon kell marad- 

ezt célozza. 

könnyitések, azonban az általános 

lv alól csak ritkán lesz kivétel. A 

izezer leies utlevélilletékbe tehát 

bele kell nyugodni. Eddig cs
ak a 

külföld huzott hasznot a rom
án ál- 

lampolgárok után és nem Románia 

a külföld után. Az én nézetem az, 

bogy legalább három évre mi
nden 

külföldi behozatalt meg kellen
e til- 

tani, mert minden van az ország
- 

ban, amire szükségünk van. 
Lehet- 

séges, hogy az egyéni szabad
ságot 

érinti ez az intézkedés, azonban 

mindent meg kell tennünk, hogy 
az 

ország pénzügyeit rendbe hozzuk. 

Ertesülésünk szerint egyébként 

az érdektestületek már sorra ti
lta- 

koznak az utlevél dijának elképesz
- 

tő felemelése ellen. A temesvári 

kereskedelmi és iparkamara, a Gy
á- 

rosok Szövetsége és a Kereskedő
k 

Egyesülete távirati uton fejezték 

ki tiltakozásukat a drágitás eddig 

páratlan mérve ellen. 

Az utlevélilletéknek tervbevett 

nagyarányu emelése ellen a bu- 

fizezer leies utlevél 

z egyéni szabads 

karesti sajtó, de annak kormány- 
párti része is heves harcot in- 
ditott. 

Az Adeverul legujabb számá- 

ban kifejti, hogyha a tizezer leies 

utlevélilleték alkalmazásba kerül, 

ugy az szinte jóvátehetetlen sulyos 
következményeket von maga után 

ugy az ipar és a kereskedelem, va- 

lamint a kultura szempontjából. A 

. 

pénzügyminiszternek nem ilyen 

módon kell az ország jövedelmét 

fokozni. November hónapban tör- 

vényes körülmények között csupán 

három vagon szesz után fizették a 

szeszilletéket, ugyanakkor Jugo- 

szláviában, Magyarországon és 

Csehszlovákiában négy-ötszáz va- 

gon szesz került illetékezésre. Más 

téren, más szigora intézkedések 
szükségesek az állam jövedelmének 

szaporitására. Kifejti az Adeverul, 

hogy az elmult évben Bukarestben 

ötvennégyezer utlevelet váltottak, 

a pénzügyminiszterium pedig ugy 

ág guzsbakötése ellen 
tiltakozik az ország sajtója 

számitotta ki, hogy minden utlevél- 
ezzuza 

átszöktek a román 

Az Ordinea legujabb számában ] 

feltünést keltő hirt közöl. Eszerint 

a szovjet most már Romániában is 

ahhoz az eszközhöz akar nyulmni, 

amelyet külföldön gyakorol, ami- 

kor a neki nem tetsző párthiveit le- 

mészárolja. Tecuciba ugyanis két 

nap előtt Oroszországból a Dnyesz- 

teren át több terrorista érkezett. A 

terroristák érkezéséről tudomást 

szerzett az egyik rendőrségi közeg, 

aki azokat üldözőbe vette és ezt a 

rendőrtisztet a terroristák agyon- 

lőtték. A rendőrségnek a terroris- 

ták közül több egyént sikerült ár- 

talmatlanná tenni és ezek kihallga- 

tásuk alkalmával elmondották, hogy 

különleges moszkvai megbizatással 

szöktek Romániába Megbizatásuk 

során többnek az volt a feladata, 

hogy bizonyos egyéneket, akik a 

központi szervezetnek utjában ál- 

Orosz terroristák 

lőttek egy rendőrtisztet 

lottak, tegyenek el láb alól. A ter- 

Tegnap délelőtt és délu
tán a temes- 

vári járásbirósagon Anasta
sescu 

járásbiró előtt érdekes t
árgyalás folyt 

le. Sitescu Pantelimon, a 
Timisiana- 

bank volt vezérigazgatója hónapok 

előtt három millió hétszázhuszonöt- 

ezer lei vezérigazgatói illet
mény meg- 

fizetése miatt pert inditott a Timisi 

gyszer már tár-
 

gyalta az ügyet és annak folytatását 

A tárgyaláson 

aki- 

ana ellen. A biróság e 

tegnapra halasztotta
. 

megjelent Sitescu Pa
ntelimon is, 

' nek képviseletét Bru dariu Adrián 

Izgalmas bírói tárgyalás 
keretében követelte a Timisiana

 volt vezérigaz- 

gatója szerződésének érvényesit
ését 

tulajdonos ötvenezer leit küöltött 

külföldön. Ha ezek a számok meg 

is felelnek, akkor is teljesen indo- 

kolatlan a tizezer leies illeték. 

A horribilis utlevélilleték ellen 

a tiltakozás országos mozgalom- 

má alakul 

és Temesvárott ugy a városi nagy- 

tanácsban, mint a megyei tanács- 

ban és a kereskedelmi és iparkama- 

rában, valamint a vasárnap tartan- 

dó kereskedői kongresszuson is éles 

felszólalások hangzanak majd el a 

tervezett emelés ellen ugy, hogy a 

kormány kénytelen lesz jobb belá- 

tásra jutni ebben a kérdésben. A 

Magyar Párt megbizásából a me- 

gyei nagytanács ülésén Aczél 

Oszkár dr., a városi tanácsülésen 

pedig Hajdu Frigyes dr. inter- 

pellálnak ebben az ügyben és in- 

ditványozni fogják, hogy a megye 

és a város irjon fel a kormányhoz 

és kérje a jelenlegi utlevéldijak 

változatlanul való meghagyását. 
- 

határon és agyomn- 

roristáknál számos lázitó tartalmu
 

röpiratot találtak. Az Ordinea eré- 

lyes intézkedéseket sürget a terro- 

rista mozgolódások elfojtására. 

Az Ordinea cikkének különös ak- 

tualitást ad az a letartóztatás, ame- 
lyet tegnap Galacban eszközöl- 

tek. A galaci hatóságok ugyanis 

letartóztattak egy férfit, akiről be- 

igazolást nyert, hogy összekötte- 

tésben állott a leleplezett orosz ter- 

rorista szervezettel. Az illető beis- 

merő vallomást tett és elmondotta, 

hogy részese volt az egy év előtt 

Barbos állomás közelében elköve- 

tett vasuti merényletnek is. Való- 

szinü, hogy ez a titokzatos ember 

közeli vonatkozásban áll a Kon- 

stancában napfényre került nihi- 

Hsta szervezettel. Nevét a vizsgálat 

érdekében még nem hozták nyilvá- 

nosságra. 

temesvári és Lazarescu János bu- 

karesti ügyvédek laáttak el. A Timi- 

sianát Subtire Jonel dr. és Geor- 

dr. képviselték. A 

tárgyaláson Brudariu ujólag 
gevici Lucian 

délelőtti 

ismertette kereseti igényeit. Kifejtet- 

te, hogy Sitescunak két éves szerző- 

dése volt és ennek alapján illetményei- 

vel és jutalékaival együtt megilleti 

őt a perelt összeg. 

A délntáni tárgyaláson az 
ügyvédek, 

valamint Sitescu és Georgevici 
Lucian 

dr. között heves összecsapások volt
ak. 

3. eldal 

Brudariu kifejtette, hogy Sitescut az 

igazgatóság egyszerüen menesztette, 

ennélfogva a két évre szoló szerződés 

érvényes és a banknak fizetni kell. 

Subtire Jonel dr. megállapitotta, hogy 

Sitescu az igazgatósági ülésen történt 

békés megállapodás értelmében 

belileg lemondott vezérigazgatói tiszt- 

ségéről és ezzel önként hatálytalani- 

totta a szerződést is. Sitescunak tehát 

követelni valója nincsen. Hogy ez igy 

van, annak bizonyitására kérte Balta 

Koriolán dr., Cosma Aurél dr. és még 

több tanu kihallgatását. Ezt követőleg 

ujólag heves összecsapások voltak az 

ügyvédek között. Végül Anastasescu 

biró határozatot hozott és felhívta a 

peres feleket, hogy nyolc napon belül 

irásban terjesszék be jogi okfejtései- 

ket, valamint további perdöntő bizo- 

nyitékaikat. A biróság ezek beérkezte 

után dönt, hogy szükségesnek tartja-e 
a további bizonyitási eljárást, vagy 
pedig itéletet hoz. 

szó- 

A hozomány miatt 
opós és vő között véres leszá- 

molásra került a sor 

Buziásfürdőn véres esemény ját- 

szódott le. Zenki Miklós harminc- 

öt éves fikatári gazdálkodó Buziás- 

ra jött, hogy katonai jelentkezési 

kötelezettségének eleget tegyen. 

Ugyancsak Buziásra ment Moga 

Miklós nevü tizennyolc éves veje 

is. Após és vő között a hozomány 

miatt haragos viszony állott fenn. 

Zenki, hogy a várakozás óráit elüs- 

se, az egyik korcsmában iddogált, 

utóbb azonban veje keresésére in- 

dult. Rövid keresés után meg is ta- 

lálta és kettőjük között vita, majd 

veszekedés támadt. Egyszerre Zen- 

ki hirtelen kirántotta revolverét és 

közvetlen közelből ráfogta vejére, 

majd egymásután ötször elsütötte. 

Moga jajkiáltással a földre zuhant 

és testét három golyó járta át. A 

közelben levők között nagy pánik 

támadt és csupán A vram Gregor 

és egy másik gazda nem veszitetie 

el lélekjelenlétét, Zenkihez ugrot- 

tak és ki akarták a fegyvert kezé 

ből csavarni. Zenki azonban ujbál 

megtöltötte tegyverét és a két gaz- 

dára lőtt. Az egyik golyó Avramot 

combján érte, mig a másik gazda is 

megsérült. Ezután több emberc rá- 

vetette magát a dühöngő Zenkire 

és nagynehezen sikerült is ártal- 

matlanná tenni. A három sérültet a 

lugosi kórházba szállitották, mig 

Zenkit tegnap bekisérték a temes- 

vári ügyészségre és a vizsgálóbiró 

letartóztatta. 

FELLAZADTAK A VÖRÖS U
JON- 

COK. Varsói jelentések szerint Szov- 

jetoroszországban több helyőrségben " 

katonai vjoncok fellázadtak. Az ujon- 

cok kivonultak a kaszárnyákból, az 

utcákon tüntettek és jobb báná
smódot 

követeltek. Human városban az ujon- 

cok meggyilkolták a város politikai 

megbizottját Kievben több ezred 
csat- 

lakozott a lázadókhoz, akik ellen a 

szovjet szigoru rendszabályoka
t lépte- 

tett életbe. 

Már csak 

Sorsjegy ka
p 

hivatalában, 

Vidéki rendeléseket 
Sors 

1930 december 
24-én huzása 

a 100 leies kolozsvári ! 

Nyereményeket A 

Főnyeremény 
ható Temesváron: 

Déli Hirlap kiadó- 

irafikok, 

Főbizományos: 
1 117 lei előzetes 

jegyiroda Clul, 

entö Sorsjegyekne
k 

LBINA BANK fizeti. 

4 millió lei 

borbély- és más üzlet
ekben. 

Reiter Ernő, Piata Asanesti 4. 
beküldése ellenében 

Str. Memorandului 16. eszközli, 

Vas- 
Teljes jak-, szanatorium, szállo

da- 

sodronyáru- és vasbutorgy
ár cégnél. 
Eladás 

Arlap ingyen. 

és rézbutorok 
ágyak ermekágyak, éjjeliszekrén ek, kertibutor

ok stb. stb. 

eljee e eökhuni és orvosi rendelő berendezés
ek 

nagyban és kicsinyben. 

Telefon 3-88 

észv.-Társ. 
emesvár.Gyárváros, Alsó

 átok-u. 10. 

Nagy készletek 



nak, hogy Barabás, ád 

et............ 

osSzerkesztőség és Kkiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 
usiei TEÉR 4. SZAÁM. As Teleton: 2-52, este 9 után 10 

ilsa s38. és 2-42. 

A aöFIZETÉSI ÁRAK. 

a lvöltala, negyedévre 240, fél- 

egyi fet, évente 900 lei. - Kül- 
Ho jagsaA In 

töldr jolayi onta 110, negyedévre 

fa félésre é10. évente 1200 lei, 

1-isesyagiegyanlősértékü valuta. 

osAl süérlibsztésést és kiadásért a 
ol töszérmekttő telel. 

18tla, igőti 

arabásBéla 
szemelye előtt tieztefettel hajtja 
eg o 

als ére, nemcsak 
egy t att eXe személyt 
jelent, "%anenija 

vasv 

tötblee meg- 
sztabétyekitedi ásgalmálbaiinjagyar 
aloamatnak zallihetetlem törekvés- 
nelsinyafeddülétlenebátorságnak a 
meggyatsáfotiganáérti jogáért kul- 
tuvágjáért fsgaíyelvéénisgévlóssikra- 
szálládúaknekanehásatélaigzaki 
hetyenösödilolezülesésnapják Bomtár 
mizsmagorságtösödsánap sodggjai 
nmegilnnépélniznasgzy kargszalllenétei 
Ealdosahévebatüzzeb telkesedés 
séfAgübdinápémeksényényesilése, é é 
dekébelmsekiáártásávaladaulaadásn 
val, eönzetlemségéstel sugárzógönbib 
Zelmávaltidanbadaátlástöteménységéni 
vebpéldaképe dehetemkadedköznáv 
Iánöolkozár iagtinrnakrofanabási 
Bélaismagntahtásábólosbáraálóbkii 
tarsásábókösetösüggedallenégéhők 
erőtimernitbesimi náenasitádál ambelk 
fAagyaratrat övlog morad jötasi a8 
iBaabáméláösövégöebbredöszti-i 
náljardrrashogá fáldyvavivőjebsszó- 
szóléjazsvbátor shargostizlegyene ab 
magyarságnáko Miztiathivalkásdtahále 
abFégi Megyzabnszágpmis hiven től- 
föttarbesdmikoriaamonarokiaakefed 
tégebalil aazdtttszzsesztrákt elnyon 
irágsellén.öMem üney frázis »bltran 
nálabsamikianhangiulyozta, mathogy 
közdeimaradsól gönysál tizkasápom 
migyak vöztamnáötfökljérőkmAbtizeny 
háéom aiőslivértienu marazlaszezetetét 
és 4ljözeretetétd taljesrnsimártékhban 
örökölttelBeibás Bélnörén elpogaz 
örökségeseökteitette mindenkor ai 
koldala bábora végévelesőeküvetke- 
zett Trianon és a régi.ahagyardiai 
zából egy-egy részt a környező ál- 
1*mMbEhetátoltakA Barabás Bála 
nem? megdult elehelgérőleritt p 

li Pnl hikétmil é 

ákeb al épelitan 
utmúl gtseígasztátikatari seri 
kéntéséred Szatva lelkesedése mem 
egysneházsórábanaadott erőtsör- 

ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE 
ajánlyuk, hogy az utolsó évnegyed is 
vége felé közeledik, amiért felkérjük, 
hogy mindazok, akik hátralékban van. 
nak, az előfizetési dijat beküldeni szi- 
veskedjenek, nehogy kénytelenek le- 
gyünk részükre a lap küldését beszün- 
tetni. 

Szabolcska-ünnepély., A Bansági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület va- 
sárnap, december 14-én délután öt 
érakor a Magyar Ház hangverseny. 

termében az elhunyt Szabolcska 

Mihály költő emlékezetére ünnepélyt 

A müsort a Glória-dalegylet 
nyitja meg, amely Leviczky György 

karnagy vezényletével előadja Sza- 

bolcska Mihálynak Pogatschnigg Gui 

dó által megzenésitett Dal a dalról 

cimüű költeményét, utána Hajdu Fri- 

gyes tart ünnepi megnyitót. Faragó 
Erna, Bakos László és Reichardt Ala- 
jes Szabolcska-verseket szavalnak, Ele- 

kes Gyula 

rendez. 

református lelkész ünnepi 

beszédet tart, befejezésül pedig Tol- 

nai Béla zongorakisérete mellett 
Csermák Lajos megzenésitett Sza- 

bolcska-dalokat énekel. 

Karácsonyi ajándékok leányok részére 

Fényképe őgép 
Ping pongjáték 

. 

Rádiókészülék 
Szinházi látcső 

Kecskeméti, Temesvár 

Konyhaberendezési tárgyak, 
nikkel, aluminium és emailkonyha- 
edények, Alpacca evőeszköz, nik- 
kelcikkek, finom acéláruk mélyen 
leszállitott áron kaphatók Scher- 
teg Ottó vaskereskedésében, Te- 
mégyár- -Belváros. 

sunkialviselésére ém reményt. narra, 
hogynélőbbentó tőlla més fals ak tike 
zül ni. og, ségi ogot el je 
éyében meg szélezhikivivni 
e ée amkorankjda 
gyarság összegyül 

Orul, 

alakját szeretetével és 
val, akkor hálát ad a M 

Barabás! aBéla 

jen Ásá- 

az föpek e fohásszal fordul 

az ügek Ér ihoz ; tabás 
A magyarság zke,tő 

1 

tsa még sokáig, nagyondso 
Asjolke 

r 

k es- vasi 

tametni .... 

: 
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Jösözegény emberek megajándé- 
kózásayA Szociális Misszió temes- 
vői ezenyezetei ebben az esztendő- 
benjősfemiatt tavaly, karácsony előtt 
segitenibigyekeznek a szegényeken. 
Aazisdoöilálig testvérek személyesen 
kerestelömiől etőöbbszáz családot és 
szótiza elgas családot találtak, 
apyelyeknekdhömet akarnak okozni 
azzal hagyonuhát, élelmiszert és 
némirpéngtsajápdékoznak nekik. A 
Szobláliss Migsziódaagyon jól tudja, 

hpgy amaiinehézazgazdasági hely- 
zetbansivaz, jemlmrek nem tudnak 
nagyvadasmápyokat tasni, mint va- 
lamikor, mégis azzal a kérelemmel 
fordul a nemesszivü emberekhez, 
hogyatőlüknte ármi csekély k20 éld 

sz k töl az ak- 
ció si akár 
viselt 185 ,aké 

szAgiTászóciále 
kérik az gesyílzno2 
kaikat a Szócialis z 
uttad0iUszáni alattis t 
tágsákA 9 st1sl ir il 

rr 
ktot ni 

oi i zlkortánk,
 a Clúji 

9x2 a fer 19 asyo J9A Asoa 

ze os . 

jeesjesiesle sig sirsie alt aig alg a age ak 

feszáltora gyat 
Ennek frappáns bizonyitéka t hó 15- én Vezdődő olcsó 

- A redukált fizetés javitása. A 
tanárok és tanitók parlamenti cso- 
portjának ülésén Costachescu 
közoktatásügyi miniszter közölte, 
hogy sikerült a leredukált költség- 
vetésből kétszázötven millió leit 
megtakaritani és ezzel az összeggel 
javitja a leredukált fizetést. Igére- 
tet tett, hogy a fizetések arányában 
eszközli a tanszemélyzetnél a fize- 
téscsökkentést. 

- Tul a Nagy Krivánon. A Gyár- 
városi Katfolikus Ifjusági Egyesü- 
let vasárnap, december 14-én dél- 

kas Imrének két hét előtt óriási si- 
kerrel fölujitott Tul a Nagy Krivá- 

non cimü három felvonásos operett- 
jét. Az előadás iránt nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg. A főszerepeket 
Franzen Böske, Geppert Margit, 
Erdei Böske, Scholz Ádri, Mann 
Aurél, Walther Alfréd, Virág Ist- 
ván, Korber István és Hermann 
János játszák. Jegyek elővételben 
az egyesület Tigris-utca 6. szám 
alátti helyiségében kaphatók. 

- A lippai templom ünnepe. A 
lippai görög keleti román templo- 
mot, amely muzeális értékkel bir 
és melyet Bocu Szevér kormányzó 
kezdeményezésére átalakitottak, 
december huszonegyedikén 
ünnepélyes keretben avatják 
fel. A felavató ünnepségen megje- 
lenik Sarateanu volt régens, 
Popovici és Costachescu 
miniszterek, valamint számos köz- 
életi előkelőség, akik Bocu minisz 
ter vendégei lesznek. 

Z Matiótikkek Eül Z 
PHOBUS-hál 

kaphatók a legolcsóbban 

ösv 

lemesvár, Str. Bratianu (Uri-utca) 2 
Telefon 1 32 

- Olcsó ó vilagitást kernek: a men- 
tők. A temesvári mentőtársulat ré- 
széről tegnap délben Maior dr. 
parancsnok vezetésével küldöttsé- 
gileg keresték föl Balta Koriolán 
dr. főpolgármestert, akit arra kér- 
tek, hogy a város a mentőtársulat- 
nak, tekintettel annak emberbaráti 
müködésére, a világitó villanyáram- 

nál ötven százalékos kedvezményt 
nyujtson. Azonkivül kérték, hogy a 
mentőotthonhoz vezető utvonalon a 
közvilágitást, amely igen hiá- 
nyos, javitsák meg. Balta főpolgár- 
mester a mentők kérelmét a legtel- 
jesebb jóakarattal fogadta és meg- 
igérte, hogy kérelmüket pártolólag 
továbbitja Miklósi Kornél dr. 
villanytelepi igazgatóhoz. 

a'
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Szenes Editke, Schiller Évi, Lang 
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után négy órakor megismétli Far- majd meglátjátok. Enekel a Somér 

a Magyar Ház harmadik emeleti pró- 

meghivja az érdeklődőket. Müsorután 

* Aki a gyermekét igazán Szeret 
az elviszi a Zeirah zsidó leánye 
let Channukai mesedélutánjára 

14-én, ahol a legjobb gyerekmü 
szek szórakoztatják. És pedig: Szé 
kely Ági, Rippner Rózsi, Dán Zsu. 
zsi, Schlosser Francy, Messer 
Müller Rőzsi és Otti, Rosenbe 
Annus, Pollák Ági, Dénes Mag 

czag Tibi. Ezenkivül kap minde 
gyerek meglepetésnek egy... de 

énekkar. 
- A szerelmesek légi takszija. 

repülőgépkiállitáson számo 
uj elgondolásu gépet állitottak 
Többek között kiállitásra került Van 
Stuck belga mérnök érdekes 
pülőgépkonstrukciója i is. Az uj gép 
mindőssze négy méter hosszu és ö 
méter széles. Az uj gép merőlege 
sen emelkedik a levegőbe és össze- 
sen csak 1000 dollárba kerül. Órán- 
ként a gép átlagos sebessége 120 
kilóméter. Csupán két személy szá- 
mára van hely rajta és azért a lele 
ményes párisi közönség máris elne 
vezte a szerelmesek légi takszijá 
nak. A motorház igen körültekintő 
kényelemmel van megépitve és az 
ülések és az oldalfalak rugalmas 
plüshuzattal vannak bevonva. A' : 
repülőgép egyhuzamban tiz órát 
maradhat a levegőben. he 
* A Magyar Párt józsefvárosi tago 

zata december hó 14-én, vasárnap dél- 
előtt féltizenegy órakor tartja rend- 
kivüli részleges tisztujitó közgyülését 

batermében. Kivánatos, hogy a köz: 
gyülésen a tagozat összes tagjai, va 

lamint a testvértagozatok képviseletei 

is megjelenjenek. Ugyanaznap este 9 
órakor a józsefvárosi tagozat a Magyar 

Ház disztermében müsoros estélyt 
rendez, melynek keretében a Temes 

vári Dalkör, a Józsefvárosi Mükedve- 
lők Csoportja és Bérczy János tapár Jk 
zongorajátékával fognak szerepeini. 

Belépődij 60, 40 és 20 lei. A müsoros 
estély jövedelme jótékonycélra fordit- 
tatik A tagozat elnöksége ezuton is 

E 

ja mini tánc lesz, melyhez a zenét Killól 

Géza zenekara szolgáltatja. 

Az ismert jó minőségü 

Intracit-Brikett 
ismét kapható. 

aksz, tizita, szalamszét 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Titéki 

1 Mdi, 

Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

Felrevereti önt akkor, ha OLLA . 
helyet silány utánzatokat ajánlanak Ne 
ledje kockára egészségé, kérie Ön 
is kimondottan ez évtizedek óta elis- 
mert és legjobbnak bevát OLLA"t 

eredeti csomago ásban! 



szállitják a polgármesterek fize- 

; A belügyminiszterium az általá- 

zetéscsökkentésekkel kapcsolat 

a polgármesterek fizetéseit 

lyozta. A törvényhatósági joggal 
azott városok polgármesterei - 

a temesvári is - havonta huszon- 

lei fizetést és ötezer lei repre 

iós költséget kap. Az olyan vá- 

o polgármesterei, amelyek megye- 

álelyek, havi tizenőtezer lei fizetés! 
ak. Azoknak a városoknak a pol- 

esterei, amelyek költségvetése az 

t millió leit nem haladja meg, 

nta tizezer leit kapnak. A nagy 

agek polgármesterei, amelyeknek 

imyölégvetése az évi egy millió leit 

„"ognem haladja, nyolcezer lei havi 

st kapnak. Az alpolgármesterek 

láhényeit a belügyminiszterium 

dy él nem állapitotta meg. Valószinü 

ban, hogy a városok, autonómiá- 

hivatkozva, nem szállitják le 

etéseket és igy a reviziós bizott 

lönt majd ebben a kérdésben. 

A dolgozó nő és a család. Mühle 

dr. nőorvos ma este a belvárosi 

ef-téren levő Nyomdászotthonban 

is 

merül, 

látnak. 

Kommunisták a népjöléti bizott- 

ban. A kommunista városi taná- 

ok tegnap délben felkeresték Bal- 

U4a Koriolán dr. főpolgármestert és 
ék, hogy azokban a kerületi bizott- 

miákban. amelyek a népkonyhákat 

milltőrzik és a természetbeni segéiye- 
m2 szoló bonok kiosztását végzik. 

az megbizottaik is helyet foglalja- 

Ev A főpolgármester megigérte, hogy 

k a kivánságnak eleget tesz. 

Leleplezett leánykereskedők. A 

loni rendőrség az utóbbi hetekben 

figyelte. hogy számos tizennégy és 
uan nhét év közötti csinos és jobb házból 

vonya 0I 

mazó leány nyomtalanul eltünik. 

,em t azután kiderült, hogy Londonban 

lánykereskedőtársaság müködik, 
ly ezeket a szerencsétlen lányokat 

eleti országokba szállitja. Az üzel- 

ugy leplezték le, hogy egy fiatal 

y, aki pár napja eltünt. levelet 

zülőinek, hogy ne aggodjanak érte, 
It van egy barátja, aki dusan el- 

a mindennel és elviszi külföldre. 
eevél alapján vizsgálatot inditottak 

ikerült a kikötőben elfogni a leányt 

gy fiatalembert, aki a banda tagja 

jségi 
Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

Tejivó és uzsonnázó-csarnokban 

nyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

t, elsőrangu ebéd. Abonoma ebéd 

acsora 1500 lei! 

arestélyt rendez. A megnyitó be- 

det Molnár Gyula dr. tartja. A 

dezőség meghivókat nem bocsát ki 

estélyen a tagokat és azok ven- 

eit szivesen látja. 

Kulturest.t A temesvári Erit 

mpeldor egyesület december uu- 

m aharmadikán, kedden este kilenc 
] i kezdettel tánccal egybekötött 

fo1 

58 
Fogva marad a kommunista vá- 

i tanácstag. Töpfer Péter kom- 

nista városi tanácstagot, mint is- 

retes, felségsértés és izgatás miatt 

artóztatták. A törvényszék azonban 

* pgsemmisitette a vizsgálóbiró dönté- 

és elrendelte Töpfer szabadlábra 

ó helyezését. A törvényszék dön 

e ellen az ügyészség felebbezést je- 

tett be és igy Töpfer Péter letar 

ltatásának ügye a temesvári itélő 

/ „la vádtanácsahoz került, amely 
mapi ülésén helytadott az ügyész- 

mel ki felebbezésnek, ugy, hogy Töpfer 

rábbra is letartóztatásban marad. 

éti 5. eldal 

Nemzete ellen vét 
minden romániai magyar, aki a nép- 
számláláskor nem teljesiti kötelességét 
December 29-én Romániában ál- 

talános népszámlálás lesz. Ezzel 
kapcsolatosan hivatalos helyről 
már számos nyilatkozat hangzott 
el, hogy mindenki szabadon és min- 
den kényszer nélkül vallhatja ma- 
gát olyan nemzetiségünek, 
lyennek magát érzi és olyan anya- 
nyelvünek, amely nyelven legszi- 
vesebben beszél és amelyen nevel- 
kedett. Hinni akarunk benne, hogy 
ezek a hivatalos nyilatkozatok 
nem lesznek puszta frázisok és 
hogy azok a népszámlálásnál érvé- 
nyesülni is fognak. Hinni akarjuk, 
hogy a népszámláló biztosoknak 
nem lesz bizalmas utasitásuk arra, 

hogy névelemzést és felekezetek 
szerinti alapokon önkényes faj- 
meghatározást alkalmazzanak. A 
Magyar Párt mindazonáltal szük- 
ségesnek tartja figyelmeztetni a 
Romániában élő magyarságot, hogy 
magát minden körülmények között 

magyar nemzetiségünek és magyar 
anyanyelvünek vallja. Minden ma- 
gyarnak kötelessége ez nemcsak sa- 

ját családjával, hanem az egész ma- 
gyar kisebbséggel szemben. A' mu- 
lasztásoknak, könnyelmüségeknek 
s felületességeknek ugyanis belát- 
hatatlan következményei lehetnek. 
Tidnivaló ugyanis, 
z zzE 

- Magyar csérkészek ünnepélye. 

A magyar cserkészek december 14- 
én, vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor, a Magyar Ház nagytermé- 
ben cserkészünnepélyt rendeznek. 
A nyolc számból összeállitott müsor 
szavalatokat, énekszámokat, tréfás 
jeleneteket tartalmaz. Az előadás 
összes számait Kélity Jenő kon- 
ferálja be. 

- Lugosi városi tanácsnok halála. 
Lugoson hatvanhét éves korában meg- 

halt Buha Sándor nyugalmazott vá- 

rosi tanácsnok. Buha Sándor, aki régi 

közigazgatási szakember volt, román 

nyelven összeállitotta az összes érvény- 

ben levő közigazgatási törvényeket, 

rendeleteket és azok magyarázatát. 

Temetése ma délután három órakor 

lesz. 

* Magyari Imre a leghiresebb ci- 

gányprimás kiséri Bodán Margit és 

Cselényi 

nótaestjét, amelynek müsorában régi 

ég uj magyar noták szerepelnek. Bo- 

dán Margit a rádió nótásprimadon- 

nája és Cselényi József a magyar dal- 

verseny győztese édes-bus magyar nó 

tákat fognak énekelni és ezzel felejt- 

hetetlen élményt fognak szerezni hall 

gatóinak, hiszen a magyar nóta három 

leghivatottabb interpretálója lép fel 

ezen az estén. Az estély folyamán Ma- 

gyari Imre és Oláh Ernő cimbalmos 

szólószámokkal is szerepelnek. Jegyek 

a Columbia gramofon-üzletben (Lloyd- 

sOT.) 

hogy az anya 

József december 17-iki 

ami- 

Nagyságos Asszonyom, 
Önnek is van v 

Mindenben a legjobbat válassza. Pót- 
kávéban a 
legjobb a 
sebb anyagokból készül és izben, vala- 
mint minőségben felülmulhatatlan. 
Egyetlen kisérlet meggyőzi! Kérjen 

,mindenütt CARA pótkávétl 

nyelvnek az iskolában, a közigaz- 

gatásban, a különböző hatóságok 

előtt való használata, a magyar 

kulturális intézményeknek és egy- 

házaknak az államtól való támoga- 

tása mind attól függ, hogy a ma- 

gyar kisebbség milyen számarány- 

ban szerepel. Minden magyar, aki 

nem vallja magát magyarnak, ront 
ezen a számarányon és felelőssé lesz 

Isten és nemzete előtt, ha bármily 

csekély mértékben is hozzájárul a 

magyarság helyzetének sulyosbe- 

dásához, ha magát nem vallja ma- 

gyarnak. A népszámláló lanokat 
minden irni-olvasni tudó családfő 

maga tölti ki. Az egyes rovatok fe- 

jei magyar szövegüek is lesznek. 

Tehát mindenki jól vigyázzon, 

hogy lelkiismeretes munkát végez- 

zen. Azok pedig, akiknek esetleg 
még nincsen román állampolgársá- 
guk, de arra megvan minden joguk, 

irják csak be bátran magukat ro- 

mán állampolgároknak, mert hi- 
szen tudvalevőleg hontalan embe- 

rek nincsenek és mindenki tartozik 

valamely hazába. Tanácsos volna, 

ha a románul tökéletesen tudó ma- 

gyarok közül minél többen ajánl- 

koznának népszámláló biztosoknak, 
mert ezzel is használhatnak nemze- 
tüknek. 

de utat nem - Biztatást kapnak 

Maár számtalanszor irtunk azokról a 

szomoru uti állapotokról, amelyek a 

Schnapp-telepen uralkodnak. A te 

lep lakosai ismételten kaptak igéretet, 

hogy az utat megcsinálják, azonban 

ennek ellenére még nem történt semmi 

és a Sechnapp-telep lakosai most is fe- 

neketlen kénytelenek járni 

Tegnap megint küldöttség járt a vá- 

rosházán és kérte Balta Koriolán dr. 

főpolgármestert, hogy a város az utat 

végre csináltassa meg. A küldöttség 

biztatást kapott arra vonatkozólag, 

hogy az utat most már tényleg rendbe 

hozzák. 

- A züllés lejtőjén. A belvárosi 

rendőrség néhány nap előtt elfogott 
egy tiz éves süketnéma fiut, aki a 

Müller-féle fényképészeti müterem- 

ből pénzt lopott. Kiderült, hogy a 
kiskoru süketnéma, fiatal kora el- 
lenére, már számos betörést köve- 
tett el. Mivel fiatal kora miatt nem 
zárhatták a fogdába, a rendőrlak- 
tanyán tartották. Tegnap, amikor 

sárban 

nem tartózkodott senki a szobában, 

a fiatal betörő kinyitva az ablakot, 
megszökött. Az egyik rendőr éppen 

akkor lépett a szobába, amikor a 

fiu a mezőn futásnak eredt. Azon- 
nal üldözőbe vette és hosszas haj- 
sza után sikerült egy kunyhó tete- 
jén, ahova üldözője elől menekült, 
ujból megfogni. A rossz utra té- 
vedt fiut kihallgatása után javitó- 
intézetbe helyezik e 

választójoga! 

CARA, 

-A UOrágasági front áttörése. A te- 

mesvári kormányzóság átiratot inté- 
Arad és Nagyvárad 

városok tanácsaihoz. valamint a kor- 

mányzósághoz tartozó megyék prefek- 

tusaihoz. Az aátiratban a kormányzó 

ság kéri, hogy a városok ugy a városi 

kezelésben, mint magánkezekben levő 

vállalatok, viz, villany, gáztelepek 

árait feltétlenül szállitsák le és erről 

tegyenek jelentést a kormányzóságnak. 

zett 'Temesvár, 

- Kivégzett rablogyilkos. Prágában 

a mult év novemberében Luksics 

Ferenc munkás meggyilkolta a Kri- 

zsán és Társa fakereskedő cég pénz 

tárosnőjét, Grubájr Ludmillát, a 

pénztárból ötezer cseh koronát lopott. 

az áldozat holttestét pedig zsákba 

gyömöszölte és a Moldvába dobta. Más- 

nap éjjel egy korcsmában elfogták és 

a gyilkos beismerő vallomást tett. Az 

esküdtbiróság Luksics Ferencet kötél 

általi halálra itélte és az itéletet a 

felsőbb forum is jóváhagyta. A köz- 

társasági elnök a védő által beterjesz- 

tett kegyelmi kérvényt elutasitotta és 

igy az itélet végrehajtására került a 

Luksics Ferencet tegnap reggel 

hét órakor a prágai törvényszék ud- 

SOTr. 

varán fölakasztották. 

- Elveszett rendőrkutya. Kán- 
tor Antal rendőrlegénységi pa- 

rancsnok rendőrkutyája elveszett. 
A farkaskutya Mister névre 
hallgat és bundája sárgás-fekete. 
Megtalálója adja át a belvárosi 
rendőrségen. 

- Magyar kulturélet Zsombolyán. A 

Bánsági Magyar Közmüvelődési Egye- 

sület zsombolyai fiókja most tartotta 

meg évi közgyülését. A vezetőség be- 

szamolt eddigi müködéséről, amelynek 

során több előadást rendezett, amelye- 

ket a közönség mindenkor pártolóan 

Az elnöki, titkári és pénz- 

tárosi jelentéseket elfogadták, majd 

megválasztották az uj vezetőséget, 

amely a következő: elnök Paschek Ot- 

tokár; ügyvezető elnök Kalmusz Ar- 

pád; alelnököok Michelsz Miklós és 

Adler Emil, titkárok Poledni Oszkár, 
Mixich Ödön Augusztin Miklós, 

pénztárnok Altmann Ígnaác, ellenőrök 

ifj. Liptay József, Ünterreiner Vilmos, 

ügyész Baár József dr, muüvészeti 

szakosztály elnöke Frey János, rendező 

Mathesz Mátyás, irodalmi szakosztály 

elnöke: Kalmusz Andor, karnagy: 

Schlier Márton. háznagy: Vancsik 

János, szertárosok: Acs Sánta Károly 

A választ 

mány tagjai: Ferch Károly, id. Kin 

cses József, Kalmusz László, Kalmusz 

látogatott. 

c 

es 

és ifj. Tarnóczy András. 

József, Liptay György, Liptay Mártonn 

Lingli György, Horváth Béla, Lacsá. 

nyi János, Reichrath Irure. Szekeres 

Imre, Tarnóczi Sándor, Máthé István, 

Tót-Harsányi Sándor. Mihályi Lajos, 

Pataky István, Kanász György, Ker- 

tay István, Szép Pál és Frokászka 

József. 

* A Palace-bár csodálatos szépségzüű 

helyisége estáről estére a vidám han- 

zulat kiapadhatlan kutforrása. A 

zazdag izléssel berendezett bár mű- 

ora és a pompás Pia van Datbh 

zellemes konferálása, valamint a 

opattogó modern jazz bőven gondos- 

kodik szorakozásról Vasárnap délután 

3t órai kezdettel müsoros teadélután 

lesz A bár lelkes 

mától kezdve 

nutatk zik be 

müvészcsoportja 

teliesen uj müűsorral 

Sutor 
aále, ebédlők, ariszebák sb. euterek 

elesón és kedvező részle fiz tézek 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgváros 
Teesva l. Dó sa-utos t 



1 6. oldal 

- Fegyveres 

Focsani közeleben banditák fegyveres 

támadást intéztek Macoveni község 

banditák munkában. 

birája ellen. aki nagyobb összegü 

pénzt szállitott Focsaniba. Autóját az 

uton fegyveres banditák megállitották, 

de a biro nem veszitette el lélekjelen- 

létét, hanem fegyvert rántott, mire a 
két bandita eliliant. Nemsokára egy 
másik autó haladt arra és ennek uta- 

sait a rablók nemcsak teljesen kifosz- 

tották, hanem véresre verték. A rablók 
utaán esendőrség nyemoz. 

Drákói rendszabály az árak letöré- 

sére. Az olasz hatóságok erélyesen 

folytatják a drágaság letörésére irá- 
nyuló harcot. A milánói polgármester 

tegnap tizenegy üzletet záratott be 

tiz napra, mert vonakodtak az arakat 

mérsékelni. Olaszország számos más 

városában is sorra zárják be a magas 

árak mellett kitartó üzleteket. 

Hasznos és olcsó! 
Társasjátékok, mese- 

és képeskönyvek 

GALAMBOSéz 

Ölcsóbb lesz a német posta. A nemet 

birodalmi postaigazgatóság elhatároz- 

ta, hogy a drágaság elleni küzdelem- 

ben szintén résztvesz és leszállitja a 
tarifakat. Elsőnek a csomagszállitási, 

távirati és távbeszélési tarifát szállit- 

ják le. ; 
- Letartóztatás a villamoson. Bol- 

durean Simon, a temesvári rendőr- 

ség detektivje, tegnap a gyárvárosi 

állomásnál a villamosban elfogta 

Nagy Antal huszonöt éves asztalos 

segédet és Kovács Erzsébet aradi 

illetőségü asszonyt. Mindketten vesze- 

delmes zsebtolvajok. Az elfogott zseb 

tolvajnő férje, Kovács József, mi- 

kor látta, hogy le akarják tartóztatni, 

hirtelen leugrott a villamosról és el- 

tünt. Kézrekeritésére megindult a 

nyomozás. 
Az üzletek karácsonyi zárórája A 

munkaügyi miniszter a várható kará- 
csonyi forgalomra való tekintettel 

megengedte, hogy az üzletek december 

22., 23. és 24-én délben nyitva tarthas- 

sanak és eltekinthetnek a kötelező déli 

zárórától. Iasonlóan megengedte a 

miniszter, hogy este a rendes zárórán 

tul is müködhessenek az összes üzle- 

tek. 

* Névjegyek előfizetőink részére. 
Névjegyre mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak, annak 

oka, hogy visszariadnak a magas költ- 

ségektől. Ez a körülmény inditotta 
arra a Déli Hirlap kiadóhivatalát, 

hogy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

tegye száz darab névjegynek ötven 
teiért való beszerzési lehetőségét. 
Minden előfizető, aki nincs hátra- 
lékban, vagy hátralékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentgyörgy- 

téri kiadóhivatalában ötven leiért ren- 

delhet tetszésszerinti - minták a ki- 

adóhivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 

illeti, akik postán is megrendelhetik a 

névjegyet ötven lei és postaköltség ci- 

mén tiz lei előzetes beküldése ellené 

ben. Seissen tehát rendelésével, mert 

mellyel 

egy névjegyrendelésnél egy havi elő 

fizetési dijat takarit meg, csak ujévig 

kaphat száz darab névegyet. 
* A DÉLI HIRLAP BUDA PEsSTEM 

állandóan olvasható a dunaparti Bris 

tol azálloda halliában. 

ilyven kedvezményes árban. 

Tiz éven belül Európa ujabb háboruba 
keveredik és akkor kő kövön nem marad 

a kontinensen 
Annyi sikertelen leszerelési kon- 

ferencia után Graham White 
angol képviselő a manchesteri Re- 
form Clubban tartott előadásában 
kimutatta, hogy Európa feltartóz- 
tathatatlanul közeledik az ujabb 
háborus veszélyekhez. Az általános 
leszerelésre nincsen semmi kilátás, 
ellenben az egész vonalon folyik a 
gazdasági fegyverkezés uj és mind 
magasabb vámsorompók, beviteli 
tilalmak és kereskedelmi korlátozá- 
sok alakjában. A világ ma évente 
900 millió fontot költ fegyverkezés- 
re, aminek 60 százaléka Európára, 
husz százalék Anetára és husz 
..... ő 

- Sulyos csapás érte M ic . e 1s 
Miklós zsombolyai szállodást, aki a 
mult héten rövid egymásutánban 
elvesztette szüleit. Előbb édesany- 
ja, Heinrich Györgyné, szüle- 
tett Jung Erzsébet halt meg hat- 
vanöt éves korában és néhány nap- 

ra rá mostohaapja, Heinrich Györ 
hetvenhárom éves földmüves halt 
meg. A közismert házaspár gyors 
egymásutánban bekövetkezett ha- 
lála mély részvétet keltett és teme- 
tésükön a kiterjedt rokonságon ki- 
vül, igen sok tisztelőjük és barátjuk 
vett részt. 

A Magyar Leányegylet elő- 
adássorozatában e hó 12-én, pénte- 
ken este Sugár Mihály dr. foly- 
tatja előadását a testi és szellemi 
élet higienájáról. Az előadás este 
pont 7 órakor kezdődik és annak 
látogatása dijtalan. Minden érdek- 
lődőt ezuton meghiv és szivesen lát 
az egyesület. 

A favágás világrekordja. A 
rekorderek általában a leglelemé- 
nyesebb emberek és szinte fantasz- 
tikus dolgokat talál ki egyik-másik, 
hogy világismertté tegye a nevét. A 
legujabb rekordere a földgolybis- 
nak most Tomas C. W. Lincoln, 
kanadai erdőmester, aki a - favá- 
gás világrekordját állitotta fel. 
Lincoln öt esztendő alatt napi ti- 
zenkét órai munkával ötven vagon 
fát dolgozott fel. Saját maga dön- 
tötte ki a hatalmas szálfákat, füré- 
szelte, majd apritotta is fel a rőn- 
köket. Mindezt pedig kedvtelésből 
végezte, de azért a fakitermelő vál- 
lalat 1000 dollárral jutalmazta, 
mert Lincoln teljesitménye valóban 
nagyobbszabásu, mert minden mun- 
kát kizárólag maga végzett el, igy 
még a fa vasuti kocsikba való be- 
raktározását is. 

százaléka a világ többi részeire 
esik. Az első lépés a kivezető ut 
felé a békeszerződésekben lefekte- 
tett általános leszerelési kötelezett- 
ség becsületes teljesitése volna. Be 
kell bizonyitani az egész világ és 
pedig elsősorban Németország és 
a többi legyőzött államok előtt, 

hogy a győztes hatalmak hajlandók 
ünnepélyesen adott szavukat meg- 
tartani és a leszerelést fokozatosan 
keresztül vinni, mert különben, - 
fejezte be beszédét Graham White 
- Európa tiz esztendőn belül ujabb 
háboruba keveredik és akkor kő 
kövön nem marad a kontinensen. 

- Hangverseny a városi zeneis- 
kolában. A városi zeneiskola növen- 
dékei december 14-én, vasárnap 
délután négy órakor a konzervato- 
rium helyiségében hangversenyt 
rendeznek. A növendékek első ze- 
nei hangyersenyét városszerte nagy 
érdeklődés előzi meg. 

- öÖnkéntes tüzoltóság Kisbees- 
kereken. Kisbecskereken az önkén- 
tes tüzoltóság Filipi János köz- 
ségi biró elnöklete alatt alakuló 
közgyülést tartott. Temesvárról a 
gyülésen résztvettek Heim Mik- 
lós tüzrendészeti felügyelő és Pil- 
ger János titkár. Kimondták az 
önkéntes tüzoltóság megalakitását 
és megválasztották a vezetőséget, 
amelynek elnöke Filipi János lett. 
Az önkéntes tüzoltóságnak Kisbecs- 
kereken jelenleg hatvan tagja van. 

- A munkanélküliek hátralékos 
lakbére. A munkanélküliek arra 
kérték a városi tanácsot, járjon 
közbe a háztulajdonosoknál, hogy 
részükre lakbérfizetési haladékot 
adjanak. A város most átiratot in- 
tézett a háztulajdonosok egyesüle- 
téhez és annak a kérelemnek adott 
kifejezést, hogy azokat a munka- 
nélkülieket, akik a téli hónapokban 
nem tudnak lakbért fizetni, ne la- 
koltassák ki. A város reméli, hogy 
a háztulajdonosok egyesülete a mél- 
tányos kérelemnek helyt ad. 
- Megérkeztek a römi-kövek. A 

temesvári kávéházak a römi-játék- 
hoz szükséges köveket magánuton 
szerezték be, legutóbb azonban jö- 
vedéki rendelet ezekkel való ját- 
szást megtiltotta. Tegnap römi- 
játék-kövek érkeztek a temesvári 
jövedéki hivatalhoz, egy játékhoz 
szükséges kövek ezer leibe kerül- 
nek és azok után havonta négyszáz 
lei illetéket kell fizetni. 

TISZTIKASZNÓ 
Szerdán, december én este 

) DÁN MARGIT 
a gió nótásprimadonnája 

CSELÉNYI JÓZSEF 
a Nemzeti Szinház tagja, a dalosverseny győztesének 

a legnagyobb cigányprimás és zenekarának kiséretével. 
Jegyek „Columbia" gramoionüzletben, Lloyd-sor. 

26-XII, 1930. 

Administratia judetului Timis- 

38269--1930. 

Publicatiune de Licitatiun 

Se aduce la cunostinta gen 

in ziua de 17 Dee. ora 11 a. m.s 

tinea licitatiune cu termen se 

15 zile. ; 

Licitatiunea se vor tine la Aámin in 

tratia judetulni in Timisoara, Pala 

Soc. Timis-Bega, etaj II in biroul 

Presedinte al delegatiei cons 

jud. tinuta fiind in conformit, 

dispozitiunile art. 88.110 din 

asupra Contabilitatii publice. 
Domnii amatcri vor depune 

No. 

gula, inchise, sigilate ; si recepisa 

ministratiei Fin. despre depunerea ín 

rantiei provizorie deő procent 
loarea ofertei. La semnarea r 

tului, adjudecatorul va complecta 
ranta la 10 procent din suma ce a 

mas cu rezultat al licitatiunei. 

Garante numerar sau efecte de 

nu se mai admit. 

Pe plicul inchis si sigilat al oi 

se va indica: a) Numele Ofertan 
b) Obiectul la care se refera ofe 
Oferte in valuta forte, int. 

sau date prin telefon, elegremel 

supraoferte nu se admit. 

m. dela biroul economic jud, 
usa No. 3. 

Ofertantii vor indica in seris k 

oferta ca eunosc in intregime devizit 1 1 ét 

din chestiune si aceepta toate eoni ra 0/ 

tiunile stipulate in caetul de sarcirli e 

Obligandu-se ca la caz de adjudecai uu / 
lor. vor termina lucrarile pana mu 

Timisoara, la 1 Decemvrie 1930. 

Presedinte: Seful serviciulu 

D. Joneseu. Murgu. 
..... 

Karácsonyi 
játékvásárán 

Eladás nagyban és kicsiben! 
Tekintse megvételkényszer nélkül ! ír 
I., Str. Mercy 2, fióküzlet IV. 1 

Bul. Berthelot 19. 

„Consum" r. t. eladási helye. 

TEM 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinas szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdaságin 

viszonyoknak megfelelő pozái árako 

Egy ágyas utcai 
* udvari 

Két ágyas utcai dunaparti , 
Két ágyas utcai . 
. , udvari , 15-18, 

A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel P. 4 

I EZEN LAPtekA 
hivatkozással a szobaárakból külö 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobáiból és terras 
száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekte 



december 13. 

pPutek. (December 12.) Buda- 
4e9 óra 15: A második honvéd- 
vagezred zenekarának hangver- 

en 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
anyerseny folytatása. 12 óra: 
délharangszó az Egyetemi tem- 
alapól. 12 óra 5: Szalonzenekari 

verseny. 12 óra 25: Hirek. 12 
a 5: A hangverseny folytatása. 

: Pontos időjelzés és időjárás- 
és. 3 óra: Árfolyamhirek. 5 
5: Radosné, Bock Hilda bécsi 

at énekel schrammelzenekar 
etével. 7 óra 30: A Rádió Élet 
ája. 8 óra: Régi táncok. Elő- 
az operaház tagjaiból alakult 
ar. 9 óra 15: Zongora és gor- 
a szonáták. Előadják Feren- 

János az opera karnagya és 
a Béla az operaház szólógor- 
ása, utána Magyary Imre és 
yzenekarának hangversenye a 

anpalota szállóból. 11 óra: Gra- 
4 lnzene. Bécs. 3 őóra 20: Délutáni 

iverseny. 5 óra 30: Gramofon- 
8 óra: A bécsi dalegylet ün- 

30: Őfelsége játékszere cimü 
mn vigjáték előadása. Belgrád. 8 

Esti hangverseny. 8 óra 30: 

; hangverseny. 9 óra: Hegedü- 

Walnverseny. 9 óra 45: Zongora- 
Manverseny. 10 óra 50: Balalajka- 

ar hangversenye. Bukarest. 7 

430: Gramofonzene. 8 óra: Egy- 

iz ének. Kattowitz. 8 óra 15: 

azafonikus hangverseny. Langen- 

mauer. 7 óra 45: Esti hangverseny. 

a 30: Gramofonzene. 12 óra 30: 

gjjli zene. Leipzig. 7 óra 30: Gra- 

eaopnzene. 9 óra 20.: Szórakoztató 

a, utána tánczene. Morva-Ost- 

10 óra 20: Könnyü zene. Mi- 

el 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 

30: Tánczene. 9 óra: Könnyü 

10 óra 30: Zenés vigjáték, 

a hangverseny. Prága. 7 óra 20.: 

nedühangverseny. Róma. 5 óra: 

! I táni hangverseny, utána táne- 

8 óra 40: Hangverseny. 9 óra 

mlDlasz népdalok. Toulouse. 8 óra 

Dalok. 10 óra: Hangverseny. 11 

l8a 0r 

hangverseny. 

ombat. (December 13.) Buda- 

9 óra 15: Reggeli hangver 

Bartoffi Erzsébet (ének), 

ch Vilmos (hegedü) és Jákó 

(ének) közremüködésével. 9 

30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 

folytatása. 12 óra: Déli ha- 

szó az Egyetemi templomból. 

a 5: A rádió házikvartettjének 

tversenye. 12 óra 25: Hirek. 12 

35: A hangverseny folytatása. 

a: Pontos időjelzés és időjárás- 
tés. 3 óra: Árfolyamhirek. ő 

30: A Fejes szalonzenekar 

versenye az Ostende kávéház- 

6 óra 45: Mit üzen a rádió? 7 

20: A Felhő Klári népszinmü 
dása a studióból. 9 óra 30: Az 

honvédgyalogezred zenekará- 

hangversenye, majd Rácz Béla 

a Pannonia-étteremből. Bécs. 12 

Déli hangverseny. 5 óra 15: 

Mária csellómüvésznő hang- 

enye. 7 óra 35: Fall Leó A szép 

t cimü operettjének előadása. 

3' ra 40: Tánczene. Breslau. 7 óra 

Esti zene. 9 óra 10: Kabaré. 10 

40: Tánczene. Belgrád. 6 óra: 

mofonzene. 8 óra: A belgrádi 

zeti szinház előadásának köz- 

tése, utána tánczene. Bukarest. 

a: Gramofonzene. 8 óra: Verdi 

cosbál cimü operájának előadá- 

hangversenye. 9 óra: Kamara- 
10 óra 10: Tánczene. Breslau. 

Katonazene. 12 óra: Szimfoni
- 

igányzenekarának hangverse- 

sa. Langenberg. 7 óra 45: Kedélyes 
est. 10 óra 15: A jövő év táncujdon- 
ságai, utána szórakoztató zene és 
tánczene. 12 óra: Jazz-band. Leip- 
zig. 7 óra 30: Schrammelzene. 9 óra 
10: Kabaré, utána tánczene. Mi- 
lánó. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 
óra 30: Operettelőadás, utána jazz- 
band. München. 7 óra 35: Citera- 
hangverseny. 8 óra 15: Esti hang- 

verseny. Prága. 7 óra 20: Fuvósze- 

nekar hangversenye. 8 óra: Kedé- 

lyes est. 9 óra 30: Jazz-band zene- 

kar hangversenye. Róma. 5 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra 40: Sel- 

vaggi Velencei májusi ünnep cimü 

operájának előadása. Toulouse. 7 

óra 20: Tánczene. 8 óra 45: Dalok. 

10 óra: Operettrészletek. 12 óra: 

Orgonaszólók. 12 óra 45: Jazz-band. 

Holnap délelőtt kezdődik a temesvári 
kamara által rendezett karácsonyi kirakat- 

verseny 
A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara tudvalevőleg kirakatversenyt 

rendez, amely szombaton délelőtt kez- 

dödik és karácsonyig tart. Ez a kira 

katverseny decentralizált áruminta- 

vásár jellegével bir és célja, hogy a 

közönség vásárlási kedvét az ünnepek 

előtt fokozza. A kirakatverseny előtt 

a kamara két hetes kirakatrendezési 

tanfolyamot tartott, amelyen a szük- 

séges gyakorlati és elméleti ismerete- 

ket Lippai Géza bécsi szaktanár 

oktatta. A versenyben százhuszonnyolc 

különböző cég vesz részt, a kirakato- 

kat pedig biráló bizottság fogja meg- 

vizsgálni és dönteni arról. hogy mely 

kirakatok érdemesek dijazásra. Az el- 

ron 

birálásnál a versenyző kirakatokat há- 

szempontból vizsgálják meg és 

pedig ötletesség, rendezési ügyesség 

és vonzóerő tekintetében. Az első cso- 

portba kerülnek majd azok, amelyek 

nél mindhárom szempont érvényesül. 

A legszebb kirakatokért a kamara a 

cégtulajdonosoknak elismerő oklevelet 

ad, a kirakatok rendezőit pedig a ka- 

marák országos szövetsége által ado- 

mányozott arany, ezüst és bronz ér- 

mekkel fogják jutalmazni. A kamara 

különben tervbe vette, hogy tavasszal 

Lippai Géza tanár vezetése alatt hat 

hetes kirakatrendezési tanfolyamot 

rendez müvészi izlésü kirakatrendezők 

képzésére. 

A vámhivatalok is kötelesek dol- 

gozni azon ünnepnapokon, amikor 
a vasut dolgozik 

Az érdekeltség panasza miatt a ] sára a kamarák országos szövetsége 

temesvári kereskdelmi és iparka- 

mara annak idején megállapitotta, 

hogy a vámhivatalok más napokon 

is tartanak ünnepet, mint amikor 

a vasuti hivatalok. Ebből a körül- 

ményből azon helyzet adódott, hogy 

bár a vasuti hivatalok a maguk ré- 

széről elvégezték hivatalos teendői- 

ket, az ilyen ünnepnapokon érke- 

zett áru még sem volt elvámolható, 

mivel a vámhivatalok szüneteltek. 

A vasut pedig, minthogy nem te- 

kintette magát hibásnak, a vagono- 

kat helydij illetéknek vetette alá 

és igy az importőr a saját hibájá
n 

kivül jelentékeny többletkiadást 

volt kénytelen elviselni. 

A temesvári kamara közbenjárá- 

most azt az értesitést küldötte, hogy 

a vámvezérigazgatóság 184.639/930. 

számu körrendeletével a következő 

utasitásokat adta a vámhivatalok- 

nak: 

Tudomásunkra jutott, hogy a 
vámhivatalok nem alkalmazkodnak 

amely voltak az embermészárlásnak, hogy amaz előző rendelkezéshez, 

-
.
 

szerint tisztviselői kirendeltségeket 

vasut raktárai és irodái dolgoznak. 

Felhivjuk a vámhivatalok figyel- 

mét arra, hogyha a jövőbe hasonló 

panaszokról 

vámhivatalok főnökei ellen a leg- 

szigorubban járunk el. 

c at 

A Mad- 

tör- 

a malmok. 

gabonaértékesitési 

vénytervezet a kismalmosok között 

y elkeseredést és tiltakozást 
váltott 

ki. A kismalmosok elhatározták, 
hogy 

vasárnap. december tizennegyedikén 

Bukarestben országos tiltakozó 
gyülést 

tartanak és állást foglalnak a malmok- 

nak szindikátusba való tömöritése 
el- 

len, amely a malomipar megölője. 
A 

gyülés után emlékiratban 
sorakoztat- 

ják fel sérelmeiket és azt eljuttatják 

Tiltakoznak 

gearu-féle 

nag 

a kormánynak. 

Megmaradnak a szeszgyárak ' 
ellen- 

őrei. A pénzügyminiszterium e
rélyesen 

cáfolja azt a hirt, mintha az egyes 

szeszgyárak mellett állandósit
ott pénz- 

ügyi ellenőröket felfüggesztenék és 

ezt a szolgálatot tovább ne
m kivánná 

a miniszterium. Ez a hir téves, mert 

a pénzügyi ellenőrök továbbra is ál 

landó szolgálatot teljesitenek a szesz- 

gyárak mellett. 

Inkább legyen vámháboru! Buda- 

pestről jelentik, hogy Eber Antal, a 

kereskedelmi és iparkamara elnöke, 

aki Prágában tárgyalásokat fog foly- 

tatni a cseh kereskedelmi kamara ve- 

kijelentette, csak helye- 

selni tudja a magyar kormánynak 

azt az állásfoglalását, hogy a magyar- 

cseh kereskedelmi szerződéseket meg- 

szakitotta. Magyarország részéről ör 

gyilkosság volna, ha ugy kötné meg 

Csehszlovákiával a kereskedelmi szer- 

ződést, hogy nem biztositaná magának 

a gabonakivitelt. Inkább legyen a két 

mondotta 

zetőségével, 

állam között vámháboru, 

; Hölgyek figyelmébe! 

Karácsonyi vásár „JUNO" füzőszalonban! 
Gyárváros, Fő-utca 52. szám alatt. 

Princess gummi- és soványitó-füzők, melltartó különlegességek. Orvosi 

haskötők, mélyen leszállitott áron kaphatór. Mérték utáni rendelések 
24 órán belül készülnek. 

fogunk értesülni, a 

! 

Éber Antal, semhogy Magyarország 

elfogadja azokat a megalázó feltétele- 

ket, amelyeket a csehek ajánlanak. 

Nagy áresés a newyorki tőzsdén. A 

newyorki tőzsdének tegnap ismét fe- 

kete napja volt. Az összes részvények, 

különösen az ipari értékek, hihetetlen 

módon estek. Különösen a rézpapirok 

terén volt nagy az esés, amelyek az 

1925. évi emlékezetes szomoru alacsony 

jegyzés alá zuhantak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 
306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.50, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.63, olasz lira 8.8356, 

cseh korona 5, német márka 40.20, 

osztrák schilling 23.74, magyar peng' 

29.48, svájci frank 32.68, belgas (üt 

belga frank) 23.52. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 11.) Leszámiítolóbank 86.7, Ke- 

reskedeimi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72.2, Magyar Hitel 64.8, Pesti 

Hazai 170, Drasche 124, Csáky-Prack 

falvi 10, Urikányi 78.5. Rima 51.5, 

Salgó 327, Általános Kőszén 449, Beo- 

csini -, Nasici 99.7, Spodium - Szik- 

ra 248, Ganz Danubius 60.75, Magyar 

"ukor 81.75, Délcukor 90, Lipták - 

Egis8, Nóva 26, Temesvári Szesz - 

Temesvári Sör -. 

Moz1 

Westfront 1918 
Bemutató a gyárvárosi moziban 

A' nagy világháboru legborzalma- 

sabb mozzanatai tárulnak a néző 

szeme elé. A nyugati front ágyu-, 

gépfegyver- és gránáttüz-zápora 

borzolja az idegeket, sebesültek jaj- 

veszékelése, haldoklók utolsó sóhaja 

nyomul a szivekre. Lövészárkok, 

drótakadályok összevisszasága, tan- 

kok mindent elsöprő rohanása, ro- 

hamok, közelharcok jelzik a pusz- 

tulás utját. A Westífront 1918 eszé- 

be juttatja azoknak, akik részesei 

min estek keresztül és mementoul 

szervezzen azokon a vasár- és tör- szolgál a mai nemzedéknek: Soha 

vényes ünnepnapokon, amelyeken a többé háborut! A harctéri jelenete- 

ken tul van a filmnek egy szivbe- 

markoló jelenete: a szabadságáról 

hazatérő katona asszonya mellett 

más férfit talál. Ölni akar, azután 

megadással viseli ezt a sebet is, 

mikor az asszony kétségbeesetten 

kiáltja oda: 
= Ennem kellett és ő adott ... 

A férj tizennégy napi szabadsága 
után visszamegy a harctérre meg- 

halni és amikor utolsó lázálmában 

látja feleségét. megbékél minden- 

nel és igy szól: 
- Vajjon ő a bünös, vajjon ő te- 

het-e róla, hogy igy történt? Mind- 

annyian vétkeztünk ... 
És mintegy kibékülésül a mellet- 

te haldokló francia katona békésen 

kezet szorit a már halott némettel 

Pabst, a mesteri rendező, a gran- 
diozitás legmagasabb fokára álli- 
totta be a filmet. Kegyetlenül és 
döbbenetesen: Soha többé háboru! 

Az Apollo Western gépe tökéletesen 
juttatta érvényre a film szépségeit. 

g-d. 

Mozik mai müsora. 

Forum: A jazz-király. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Zsuzsi első kalandjs. 

Gyárvárosi mozi: Nyugati front 19158. 

(Beszélő tilm) 
Erzsébetvárosi mozi: Altona gyön- 

gye. 
Mehalai mozi: Nincsen előadás. 



Egy szó ára három lel, vasta 
gsbb betüvel öt leil, legkisebb 
agpróhirdetés harmine lel. 

Az este hat óráig behozott 
aypróhirdetések másnap reggel már 
Megjelennek, az este hat óra 

*ián beküldött apróhirdetések 

::::.:.:.:.:.......... 

- A Déli Bírlap eredeti revenye 
Irta: OEXEL RÓNAY MIHÁLY béró. 

10. folytatás másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 

aWben az esetben a legolcsóbb apró- 
Mrdetés ára harminchat lei, 

A hirdetési dii minden esetben 
slőre fizetendő, mert a szám- 

Makiirás és pénzbeszedő ellüldése 
höltséggel jár, 

Mindazoknak, akik állást ke- 
Vesnek vagy akik elfoglalható 

Allást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Mogy a nagy munkanélküliség kö- 
nepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Birdetésekre a jeligével ellátott 

iennért k kell bekü ildenii 

.
.
 

m 

n
o
-
 k
e
z
e
s
 

e
a
e
.
k
a
m
s
o
y
u
 

a Posta-utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

1. emelet. 

E
 

.
 

Alkai imazás 
o zzesz 
a ...ö. 

Gyermektelen házsaspár 
házmesternek azonnel felvétetik. IV., 
Csillag u. 37. (3275) ! 

Adás-vélel 
7 drb. mangolica sertés 

150 kgr.-ig eladó. Amerika ven- 
déglő, vásártér. (3272) 

Rózsaszin taft estélyruha 
kis, karcsu termetre jutányosan el- 

adó. D. u. 24. Hitelbank, II. aj- 
tó 4. (2592) 

4 karosszék 

jó állapotban, jutányosan eladó. 
im: Vadászerdei-ut 11-c. (1323) 

Ajándékot 
mindenki Sternhergnél vásárol, mert 
értékes és olcsó. (1967) 

25 hteres zsirosbödön 
teljesen uj, email eladó. Józsefváros, 
Bem u. 13, uj szám 18 Bejárattól 

(2800) balra az első ajtó. 

jókarban lévő 

rádióért 
cserébe értékes kézimunkát ké- 
szitenék, Leveleket „Csere-üzlet" 
jeligére a kiadóba kérek. (2801) 
..... 

Lakás 
Kiadó 

világos, száraz, egy és két szobás 
pince lakások. IV., Szilágyi utca 18, 
régi szám. (3265) 

Különbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal kiado, 
III., Gátsor 26. (3263) 

Belvárosban butorozott szoba 
december 15-re kiadó. Ugyanott 
gyermekkocsi eladó. Nándor-tér 13. 
Eisenstádter-ház mellett. (3266) 

Két szobás 
modern lakást bérbe keresek, esetleg 
kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas- 
pái jeligére a kiadóba kérek. (1627) 

a
.
 

nel ellátották őket, amit megki 
szemük-szájuk, csak éppen a bilin- 

tott véreskezü haramia 

m
a
.
 

Ezzel megvolt a bizonyiték, Örzse 
elmehetett haza, anélkül, hogy a 
többi betyárt látta volna. 

A rögtönitélet Szabó Palkóra és 
Piros Károlyra felebbezhetlenül 
akasztófára szólott, Rigó Pistát 
meg Bande Gergőt sok évi rabságra 
kárhoztatta. 
Ezeket azonnal 

kisérték, a másik kettőt 

reggel siralomházba vitték. 
Itt még egyszer utóljára minden- 

ánt 

másnap 

cseket nem szedték le most sem ró- 

luk. Ehelyett megengedték nekik, 
hogy bárkivel beszéljenek. 

Örzse végre vérbeli betyárokat 
akart látni. Szintén bement a falu- 

házra és keresztül furakodott az 
udvaron álló sokaságon a siralom- 
házzá alakitott pandurszoba ajta- 
jáig. Ezzel szemben kifelé fordulva 
Piros Károly ült egy széken és be- 
szélgetett a kintállókkal. Az aszta- 
luk tulsó végén mogorván hallga- 
tott társa. 
Valaki félhangon 

leányt a többieknek: 
- Nézzétek, ez Tippany Örzse. 
A csendes betyár most felfigyelt, 

lassan felemelte fejét, s komor szu- 
rosan Örzsére nézett: Balázs Ádám. 
Örzse rettenetesen sikoltott. Sze- 

mei éjbe borultak. Arra eszmélt, 
amikor már támogatták az utcára. 
Most már tudta, hogy az első sze- 
retője, akitől a szive alatt zálogba 
magzatot hordott, az átokkal suj- 

Szabó 

mutogatta a 

Palkó. 
Azon éjjel tajtékzott a jó kedvé- 

től odakint a Bujdosócsárda ivójá- 
ban. Dalolt, táncolt, ivott. Nem volt 

képes betelni a mulatsággal. Eleté- 

ben elsőizben teljesen lerészegedett. 
Estétől hajnalig azt a nótát hajto- 
gatta: 

Hej be hangos a Bujdosócsárda 
Szabó Palkó bujdosó tanyája. 
Tippany Örzse lelke fázik 
Két orcája könnytől ázik: 
Szeretője a siralomházba. 
Hajnalban aztán szeretője lett 

Koczán Ábrisnak .. . Éppen azon 
egy órában, amelyben a susányi 
faluháza udvarába Szabó Palkót 
felkötötték a bitófára... 

Meleg 
pelélságos 
tiszta 

Bőséges 
izletes 
ház 

a szegedi várba 

(Minden jog fentartva) 

Tippany Örzse megmaradt kézi- 
leánynak a Bujdosócsárdában, nem- 

sokára csaplárosné lett belőle, igaz. 
hogy csak ugy balkézre. 

Nem es küdöt t, 
séget Koczánnak, hanem közkin- 
csükké lett az összes betyároknak. 
Másoknak nem adta magát. Azt 
tartotta: miután őt megbélyegezte 

Szabó Palkó és betyárvérből fogan- 
tatott a magzatja, neki is betyár- 

esalétekkel hivogatták. Mi, 
szaik visszatértek, eltü 
csürhe mintegy fele, körme 
a közeli kiszáradt mezőig 1 
ezen végkép elenyészett. 
ték tetszés szerint aká 
akár balra. 1 
Harmadnapra Szöreg fele 

letlenül ráakadtak a Maros f I 
csupán öt disznó hiá 
nem tudtak vele elosonni 

éppen csak hogy felőócsudi 

kaputos ember merte te 
zsa Sándor sült paraszt vérré vált a vére, igy egyedül 

csakis ezekhez tartozik. Koczán 
Ábris régebben szintén szegényle- 
gény vala, mint csapláros 
volt segitőjük, orgazdájuk. 
Akkoriban szétszóródtak már 

bandák, bujdosni volt kénytelen a 
szegénylegény. Legfeljebb, ha 
kettő-három szövetkezett. Az uton- 

állás már ritka volt, legfelebb, ha 
éjidején minden forgalomtól távol 

a 

védtelen utasokat lephettek meg. 
Betörni sem igen merészeltek, in- 

kább csak ugy besurrantak s néha 
napján holmi elhajtásokról lehetett 
hallani. 

Nemrégiben a gyönki báró istál- 
lójából vezettek ki a küszöbön alvó 
őrzőjük feje felett három lovat. 
Patáiknak a közelben nem maradt 
meg semmi nyomuk, nyilván pok- 
rócdarabokba göngyölték be. De 
vágtatás közben lehullhattak, mert 
néhányezer lépésnyire egy felázott 
tarlórészen öt ló lábnyomai halad- 
tak egymás mellett, háromé egyik, 
kettőé meg az ellenkező irányban. 
Nem lehetett elmenni rajtuk, te- 
kintve, hogy egymás mellett egy- 
szerre nem haladhattak keletnek, 
meg nyugatnak is. Mire az előhi- 
vott csendbiztos kiszakértelmezte, 
hogy két forditott patkókra vasalt 
lovon kötötték el a másik hármat, 
akkorára a tolvajok olyan egérutat 
nyertek, hogy régen eltrafikálhat- 
ták a harmadik vármegyébe. kár 
volt minden kutatásért. 
Pusztaporgány nagymajorban 

meg az történt meg egy szép este, 

hogy három zsivány kikémlelte, mi- 
kor valamennyi disznóőrző egy- 
szerre ment a cselédházba vacso- 
rázni. Akkor beküldték a disznők 
közé betanitott kutyáikat, ezek az 
orrukkal kifelé lökdösték az istál- 

a tolvaje meg az ajtóban 
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engedményi kap, Ön mint ezen lapelőfizetője 

BUDAPESTEN a PARK SZÁLLODÁBAN 
smsmzamsmaznrsszsmzs szszz nályaudvar érkezési oldalával 
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utátalajionosokii ril 
Autóhengerek köszörülése fur 

200- lei-től kezdve. ni 

burgonya szükségletüket fel 
ben szerezzék be, mert a 
zeli jövőben drágulni fog, ug 

nem is tartott hü- ben. 

villa lakás, ujonnan épült. 

házmesternél. 

rok, annyira le volt gyeng 
a virtusuk. 
De még egyszer nagyot 

öregedő Rózsa Sándor 
Rövid idő óta hu 

után az ujmódi gőzmasin 
sineken a vagonokat. A 

lette való ámulattól, de 
nem bizta magát, ezt csak 

merte kisérteni Istent. 

Egy fényes délben H 
sárhely felől Tápé állomás! 
cögött éppen a vonat, egy 1 
kanyarodónál csikorogva fő úi 
kerekei. Ekkor a vasuttöltés 
telen a mozdonyon termett 
vezér és pisztolyt szegzett 
mellének: 

- Állj meg komám!! !. 

Persze, hogy rögtön megá 

Sándor a mozdonyvezetőt 
tyár őrizetére bizta, mag 
hetedmagával végigjárta 
bagonyt, s mindennemü 
elszedett az utasoktól. 
A közelben legeltető pász úvli 

botjukra támaszokdva, a f 

lakosság az udvarokról száj már 
va bámulták a történetett Ame 

Folyt. köv.) 
eko g z

 

egy szobás kerti Jakás. Tem 
Hattyu: utca 6. 

Lakés 
mely áll két szép utcai szoba, 
éléskamra és pincéből ujonna 
lózva, villanyvilágitással, ha 
leiért mindenpel egy ütt, azonnalr 
II. Nyáru 19, uj szám. 

Üüelethelyiség 
nagy műhely- vagy raktárhe 
azonnal kiedók. III, Posta u 
uj bérbázban házmesternél ; 

2 szobás 

modern, központi fekvésü 1931 M 
elsejére hiadó, III, Posta.u. 

e ülö ee 

- 

Kezimuukat 
összeállitását ah 

ugymint: ágyteritők, storok, fe 
müvészikivitelben, jutányosan váll ál 
Józsefváros, Bem-u 13, uj szél 
Bejárattól balra az első ajtó. 

Garantált preciz mun 

ROMY 
autójavitóüzem 

IV. ker.. Csillag.u. 60. si 
Telefon 16 51 

Tisztelt háziasszonyok k! 
Felhivom figyelmüket, hogy 

SZ 

tén bab és házi szappan is ka 
zefero Bul. Carol 51. 7 
15-78. PLO 


